



### ZPRÁVY Z MĚSTYSE

#### Stav obyvatel městyse Radiměř

Městys Radiměř eviduje k 1. 1. 2025 celkem **1193 obyvatel**.

Narození:	8 dětí
Zemřelí:	9 osob
Přistěhovalí:	22 osob
Odstěhovaní:	23 osob

#### Výstavba dvou bytových domů v Radiměři

Pan Ing. Michael Jaďud', firma KOMPARO Radiměř s.r.o., zajišťuje výstavbu dvou pasivních bytových domů v Radiměři. V každém domě je 6 bytů o velikosti 2+kk a 3+kk. Firma mimo výstavby bytových domů, vybuduje čtyři parkovací stání pro návštěvy a majitele nových bytů, dvě parkovací stání pro invalidy, rozšíří stávající komunikaci, udělá nový povrch komunikace. Ve spolupráci s městysem bylo dohodnuto vybudování dvou nových parkovacích stání pro využití stávajícími bytovými jednotkami čp. 435 a 436 a bude také nově opraven přístupový chodník od stávajícího pěšího mostku přes potok. Dále firma opraví přejezd přes potok (stávající propustek) napojení na silnici III. třídy a zhotoví chodník před přejezdem. Firma KOMPARO Radiměř, s.r.o. vybuduje pro městys na pozemku p.č. 3281, k.ú. Radiměř parkoviště v rozsahu čtyř parkovacích míst a sběrné místo pro kontejnery na tříděný odpad. Na základě Plánovací smlouvy uzavřené s městysem v roce 2021 měla být výstavba domů ukončena v roce 2027. Po dohodě s panem starostou městyse Radiměř bude hlavní část, a to dva bytové domy, dokončena do 31. 12. 2025. Komunikace, parkovací stání, předzahrádky budou součástí kolaudace v roce 2026. Celý projekt bude zkolaudovaný nejpozději do 31. 12. 2026.

Náklady na topení v bytech na ohřev teplé vody a topení se budou pohybovat kolem 1 500 – 2 000 Kč/měsíc. Byty 2+kk a byty 3+kk v přízemí mají předzahrádky a byty ve 2. N. P. mají prostorné balkony. K bytům 2+kk patří jedno parkovací stání a k bytům 3+kk jsou dvě parkovací stání.

Bytový dům je pasivní, zděná stavba z YTONGU s vnějším kontaktním zateplením, stropy jsou monolitické a jednotlivé byty jsou oddělené stěnou z akustických cihel. Obvodový plášť domu je zateplený 28 cm polystyrenem, tepelná izolace stropu 50 cm a v podlahách je 20 cm vrstva polystyrenu. Okna a dveře jsou francouzská plastová s trojskly Fenstar Evolutive Energy. Zastínění v horkých měsících zajistí předokenní žaluzie ISOTRA. Vytápění domu je centrálním tepelným čerpadlem vzduch-vzduch s jednotkou NIBE F2120-16. Ohřev vody bude tepelným čerpadlem s akumulací nádrží a zásobníkem teplé vody OKC 500 l pro celý dům. V bytech budou rozvody podlahového topení s regulací a rekuperační jednotky Atrea DUPLEX 380 ECV5.CP.

Bližší informace k prodeji bytů najdete na webu [www.byty-radimer.cz](http://www.byty-radimer.cz).

Prodej bytů zajišťuje realitní kancelář Jolly reality, s.r.o. – paní Mgr. Jana Smrkalová, tel. 774 364 584, [Jana.smrkalova@seznam.cz](mailto:Jana.smrkalova@seznam.cz)



## Naplánované akce spolků 2025–2026

### **Kulturní komise:**

15.03.2025 - Ples městyse Radiměř

24.05.2025 - Výlet do pivovaru Bernard – prohlídka s degustací a obědem

Druhá polovina roku – Muzikál Praha – bude ještě upřesněno

29.11.2025 - Adventní tvoření + rozsvícení vánočního stromu s dětmi se ZŠ

### **Technické služby + Kulturní komise:**

26.07.2025 - Pouťové odpoledne, nově u Společenského domu

### **SRPDS:**

22.03.2025 - Dětský karneval

31.05.2025 - Dětský den

28.10.2025 - Halloween

06.12.2025 - Mikulášská besídka

### **MS Lověna:**

26.04.2025 - Vycházka

14.06.2025 - Myslivecký kroužek pro děti (ukončení)

22.11.2025 - Svatohubertský bál

### **TJ Radiměř:**

30.04.2025 - Pálení čarodějnic

21.09.2025 - Drakiáda

17.01.2026 - Sportovní ples

### **SDH:**

05.04.2025 - Sběr železa

04.05.2025 - Pouť dolní – pravděpodobně bude přesunuto ke Společenskému domu

26.07.2025 - Pouťová zábava

### **Základní škola:**

09.05.2025 - Školní ples

20.05.2025 - Besídka ke Dni matek

### **Mauerová E., Hnátová P.**

10.05.2025 - Férová snídane

Na všechny akce Vás srdečně zvou pořadatelé – městys Radiměř, Technické služby a výše uvedené spolky městyse. Vždy před konáním akce budou zveřejněny podrobné informace o konané akci na dostupných sítích jednotlivých spolků a městyse Radiměř a dále formou plakátů. Budeme se na Vás těšit, přijďte se s námi pobavit a strávit příjemné chvíle.

*za pořadatele Roman Satrapa, starosta*



## Škola v pohybu

Naše škola se pyšní jedinečnou akcí s názvem Škola v pohybu. Jedná se o pět dní, které v průběhu školního roku můžeme využít na aktivní pohyb. Během těchto dnů mají děti možnost se zapojit do různých pohybových aktivit v různých ročních obdobích, a to jak na jeden, tak i na více dní.

Letošní Škola v pohybu byla iniciována především naším školním parlamentem. Jsme rádi, že se žáci aktivně zapojují do školních projektů a svým přístupem ovlivňují chod školy.

Děti z prvního stupně vyrazily do Svitav, kde si užily aktivní dopoledne plné pohybu, zábavy a přírody. Část dětí šla na naučnou procházku do Vodárenského lesa, druhá část vyrazila bruslit na zimní stadion ve Svitavách. Pro mnohé to byla první zkušenost na ledě, a tak jsme byli svědky úsměvů i drobných pádů, které k učení neodmyslitelně patří. Bruslaři začátečníci využili pomocné hrazdy, aby si byli jistější a zlepšovali svoji techniku jízdy, pokročilí bruslaři bruslili dle svého tempa a předváděli úctyhodné výkony. Čerstvý vzduch, pohyb a krásná příroda byla příjemným zpestřením školního týdne. Sportovní dopoledne se vydařilo a všichni se do školy vrátili s mírnou únavou a s úsměvem na tváři. A druhý stupeň? Jedna skupina dětí a několik lyžařů z mladších ročníků strávili dva dny lyžováním v malebné Olešnici na Moravě. Počasí nám přálo, slunce svítalo. Děti si na svahu užily spoustu zábavy, vzájemné pomoci při učení se lyžování a utužily svá přátelství. Dva dny pohybu jim přinesly spoustu nezapomenutelných zážitků.

Druhá skupina se první den vydala do Jedlové na Bowling. Poledním linkovým autobusem se pak přesunula do Poličky na bruslení. Děti si užily ledovou plochu a zlepšily své bruslařské dovednosti. Druhý den lyžaře vyložily v Olešnici u sjezdovky a cestovaly dál do Boskovic, kde je čekala vzrušující akční hra Laser game. Aktivity těchto dní byly nabitě adrenalinem a radostí. Děti si mohly vyzkoušet týmovou spolupráci i strategie v netradičních sportech.

Každý den, ať už na cestě tam či zpět, děti v autobuse zpívaly. Ano zpívaly! Iniciátory byli žáci devátého ročníku, takže se vždy z autobusu stala koncertní síň různých hudebních žánrů i kvalit. Ač tak, či onak, vykouzilo nám to úsměvy na rtech a dodalo dobrou náladu. Ve čtvrtek, těsně před pololetními prázdninami, děti obdržely výpisy z vysvědčení přímo v autobuse. I když to bylo netradiční prostředí, slavnostní atmosféra rozhodně nechyběla. Škola v pohybu je pro naše děti nejen příležitostí k fyzické aktivitě, ale také k budování přátelství a týmového ducha. Těšíme se na další aktivní dny a nové zážitky, které nám přinesou!

*Mgr. Jana Selicharová*



## Školní družina má kamarády ve slovenském Soblahově

V listopadu 2024 jsme navázali nádhernou spolupráci se školní družinou ZŠ a MŠ Soblahov na Slovensku. Tato spolupráce přinesla našim dětem možnost poznat nové přátele, kulturu a tradice našich slovenských sousedů.

Naše první setkání proběhlo virtuálně, kdy jsme se přes video hovor vzájemně představili a seznámili. Děti z obou družin měly příležitost prohlédnout si video projekce o našich školách a obcích, což nám pomohlo lépe pochopit, kde naši noví přátelé žijí a učí se.

V průběhu prosince jsme se opět sešli virtuálně, abychom si popřáli krásné Vánoce. Výměna vánočních přáníček a dárečků pod stromeček, které děti vlastnoručně vyrobily, nám připomněla, že Vánoce jsou časem sdílení, radosti a pocitu blízkosti navzdory fyzické vzdálenosti.

Naši slovenští kamarádi nám velmi přirostli k srdci. Každé setkání s nimi nás obohacuje, otevírá nám nové možnosti a poznání jejich tradic. Vždy se na něj moc těšíme. Povídáme si o tom, co máme společné, co se u nás liší, sdílíme zážitky a plánujeme další aktivity. Tato spolupráce je pro nás nejen příležitostí k rozšíření obzorů, ale také k navázání přátelství.

Moc se těšíme na další pokračování naší společné cesty, která nám umožní se lépe poznávat, sdílet zážitky, učit se jeden od druhého.

*Miriam Chudjaková, vychovatelka*



## OKÉNKO Z PIVNICE U MLÝNA A SPOLEČENSKÉHO DOMU

Měsíc leden byl u nás ve Společenském domě zkouškou divadelních prken. Navštívilo nás divadlo s duchařskou komedií s kriminální zápletkou s hvězdným obsazením v hlavní roli Ivanou Jirešovou a Zdeňkem Noskem. Dovolím si napsat, že publikum se bavilo a závěrečný potlesk ve stoje byl známkou, že se všem divadlo líbilo. Hned na začátku měsíce února jsme vyzkoušeli parket a zapařili u kapely Kabát Revival a pokračovali rockovou diskotékou. Z ohlasu, co se mi doneslo, byla tato akce úspěšná, a kdo chtěl, tak se bavil.

### Co nás čeká v dalších měsících:

**02. 03. 2025 od 15 hod pohádka pro děti „Jak Vendelín s čerty vařil“**

Vstupenky bude možné zakoupit i na místě.

**08. 03. 2025 od 14 hod Beauty den pro ženy**

Pivnice U Mlýna bude otevřena od 14:00 hod “pouze” pro pány.

**11. 05. 2025 od 15 hod Akustický koncert Jakuba Smolíka v kostele sv. Anny**

Vstupenky budou v prodeji v pivnici U mlýna v těchto dnech: 4. března 9:00 -11:00, 13:00 - 15:00 hod, 5. března 9:00 -11:00, 13:00 - 15:00 hod a následně v provozní době pivnice PÁ 17-23, SO 17-23 nebo u paní Klofandové tel. 739 079 379. Vstupenky je možné zakoupit i na [www.smstisket.cz](http://www.smstisket.cz).

Pro bližší informace sledujte naše facebookové a webové stránky a aplikaci městyse Radiměř.

Pokud budete mít zájem u nás uspořádat oslavu, svatbu rezervujte si své termíny s předstihem, abychom mohli vyhovět Vaším požadavkům. Kalendář obsazenosti se začíná pomalu plnit už i v roce 2026.

Moc děkujeme, že podporujete kulturu u nás v městyse Radiměř.

*Lenka Klofandová, správce*



## Farář Emil Gehr

V časopisu Hřebečská ročenka 2025 jsem objevil článek o p. faráři Emilu Gehrovi. Tento kněz jezdil často do Radiměře, kde působil jako duchovní správce jeho velmi dobrý známý, poslední německý farář Josef Heuchel. I po 2. světové válce navštěvoval Radiměř, kde se na faře často setkával s farářem Ambrusem.

Emil Gehr se na rodil v Petrušově (Petersdorf). V roce 1926 po maturitě studoval na kněžském semináři v Olomouci, kde byl vysvěcen. Od roku 1934 byl duchovním správcem v Široké Nivě (Breitenau) u Rýmařova (Freudenthal) a v roce 1937 přešel do Gruny (Grünau) a Studené Loučky (Kaltenlautsch). Tam byl v roce 1942 gestapem zatčen. Vyjadřoval se totiž velmi kriticky k nacistickosocialistickému režimu a byl zbaven výkonu duchovní správy. Byl odvezen do koncentračního tábora Dachau, kde musel být až do roku 1945. Po válce převzal znovu farnost v Gruně, kterou musel během války opustit. Po odsunu německého obyvatelstva obnovoval vesnici a farnost s novými osídlenci. Duchovní život byl minulým režimem všelijak znesnadňován. K tomu všemu vyhořel kostel. Dokud nebyl kostel znovu postaven, bohoslužby vykonával na faře v obývacím pokoji. Z jaké příčiny kostel vyhořel, nebylo nikdy zjištěno.

Na své oblíbené motorce narazil jednou při žních do nákladního auta s obilím a přišel o nohu. Odešel do předčasného důchodu. Jeho zdraví se rychle zhoršovalo. Zemřel 12. 11. 1971 ve věku 69 let. Dále je v článku příběh z konce 2. světové války určené jako vyprávění jeho známé, který on prožil.

*„Milá Marie Schneider, jak víte, byl jsem 23. 1. 1942 zatčen a internován v koncentračním táboře Dachau, kde jsem musel až do konce zůstat. 26. dubna 1945 jsem společně s 7000 spoluvězni stál v Dachau na apelplacu. Byl naplánován veliký pochod směr Ötzalrské Alpy. 30. dubna jsem byl jedním knězem přestrojeným v SS uniformě osvobozen. Nejraději bych chtěl o této době mlčet. To nejhorší byl pochod. Mnozí zůstali vyčerpáním ležet, mnozí využili v noci příležitost schovat se na hřbitově a ráno se pokusit najít skrýš u místního faráře. Bylo nás 80 kněží. 3 dny jsme strávili v lese, až přišlo zvláštní vysvobození. Jeden jezuita, kterému se krátce předtím podařilo utéct, se dozvěděl o našem úkrytu v lese. Vzal někde nákladní auto, převlékl se za důstojníka a jel do Mnichova na finanční komandatůru, naložil chléb, cigarety, kořalku a konzervy. Přijel do lesa a hlasitě volal: „Faráři složte chleba!“ Ležel jsem v mokrém lese a slyšel ten hlas. Šel jsem k němu, poznal jej a říkám: „Otto, jseš to ty?“ „Mlč, zavolej duchovní a pojdte skládat!“ Pokynul jsem dvaceti kolegům, kteří byli roztroušeni v táboře a vyložili jsme chleba a další věci. Poté jsme vylezli na korbu auta a přikryli se dekou. Strážnému v uniformě SS řekl ten přestrojený za majora: „Tady máš kořalku a chlasej!“ Nákladák nás odvezl z lesa a dojeli jsme na cvičiště u Stranberského jezera u Mnichova. Tam jsem dostal první šálek mléka. Bylo to jako v románu. Zůstal jsem tam do zará. Často jsem stál na břehu jezera, díval se do vln a toužebně myslel na domov.“*

Karel Mauer

## Zásadní změny v programu Nová zelená úsporám



V Místní akční skupině Svitava již více než 2 roky nalézáte podporu při realizaci ekologických a energeticky úsporných opatření v domácnostech, a to mj. prostřednictvím dotací Nová zelená úsporám (NZÚ). V roce 2024 jsme pomohli podpořit 349 projektů zaměřených na zlepšení energetické efektivity budov a využívání obnovitelných zdrojů energie v celkové hodnotě přes 52 milionů korun.

Od **20. února 2025** dochází v programu NZÚ k důležitým změnám, které mají za cíl zjednodušit přístup k dotacím a rozšířit okruh domácností, které mohou čerpat finanční podporu. Pojďme se podívat na ty nejzásadnější.

Kontakty:

**bobkova@massvitava.cz, tel. 725 163 416**

pro nízkopříjmové domácnosti:

**info@massvitava.cz, tel. 602 554 458**

### ➔ Změny NZÚ:

- **finanční prostředky předem** pro všechny
- **zvýhodněný úvěr s polovičním úrokem** pro všechny žadatele
- **max. 2 nemovitosti** na bydlení ve vlastnictví žadatele a jeho domácnosti
- **5letá povinnost vlastnictví podpořené stavby**
- **5letá povinnost trvalého pobytu** od dokončení realizace
- **u objektů k rekreaci už se nesleduje trvalý pobyt zpětně**
- **jednotkové dotace** – už žádná max. procenta
- **dílčí renovace nově bez projektové dokumentace a energetického hodnocení** – postačí zpráva o navrhovaných opatřeních od **MAS** nebo dalších oprávněných osob
- **již žádná revize a fotky původního zdroje tepla**
- **nízkopříjmové domácnosti mohou čerpat dotaci i v případě, že nemovitost nevlastní, ale vlastní ji příbuzný v přímé linii** (např. rodiče, kteří dům přepsali na dítě)

**Pokud je to i váš případ a v minulosti jste dotaci čerpat nemohli, nyní máte příležitost.**

## Energie pro náš region - rok 2024 v číslech

VÍCE NEŽ

# 52

## MILIONŮ KORUN

# 349

PODANÝCH  
ŽÁDOSTÍ

KAŽDÁ ŽÁDOST ZNAMENÁ JEDNU DOMÁCNOST NA CESTĚ K ÚSPORÁM ENERGIÍ, ČISTŠÍ ENERGIÍ A UDRŽITELNÉMU REGIONU. V ROCE 2024 JSME ZPRACOVALI 349 ŽÁDOSTÍ A TĚŠÍME SE, ŽE V ROCE 2025 POMŮŽEME DALŠÍM Z VÁS!

Pro aktuální informace o změnách v dotačních titulech můžete sledovat náš web a facebook MAS Svitava. Za tým MAS Svitava, Mgr. Barbora Bobková



[www.massvitava.cz](http://www.massvitava.cz)

nová

zelená

úsporám

Vydává městyš Radiměř, PSČ 569 07. Evidenční číslo MK ČR E 12032. Redakční rada: Alena Hloušová, e-mail pro příspěvky: [radimersky.zpravodaj@seznam.cz](mailto:radimersky.zpravodaj@seznam.cz). Příspěvky nejsou redakčně upravovány. Zpravodaj je v elektronické podobě k dispozici na webových stránkách obce [www.obec-radimer.cz](http://www.obec-radimer.cz)

Neprošlo jazykovou úpravou. E-mail: [obec@obec-radimer.cz](mailto:obec@obec-radimer.cz). Uzávěrka příštího čísla bude 20. března 2025



Technické služby Městyse Radiměř s.r.o. ve spolupráci se Střední školou obchodní a služeb SČMSD, Polička s.r.o. pořádají

## BEAUTY DEN *pro ženy*



8. 3. 2025 od 14:00  
společenský dům Radiměř 515



*Přijďte se za námi hýčkat a oslavit Mezinárodní den žen*

Těšit se můžete na:

**kosmetické** | **masáže** | **kadeřnické**  
služby | služby | služby



občerstvení zajištěno | vstupné dobrovolné

### kosmetické služby

Manikúru- lakování nehtů  
Masáž ruky  
Úprava obočí  
Základní líčení  
Diagnostiku pleti pomocí  
Mikroskopu

### masáže

Masáž šíje  
Masáž rukou

### kadeřnické služby

Žehlení vlasů  
Krepatění  
Copánky  
Masáž vlasové pokožky  
Určení diagnózy vlasů za  
pomocí přístroje  
Jednoduchý denní účes  
pomocí pérek a vlásenek  
Střihání vlasů  
(pánské + dámské)  
jednoduchý střih  
Lakování (barevnými laky)



SRPDŠ při ZŠ Radiměř pořádá

**22. března 2025**



Přijďte se pobavit na náš karneval plný zábavy!  
Masky malé i velké vítány!  
Občerstvení zajištěno!

**Společenský dům Radiměř**  
**od 15:00**

**VSTUPNÉ:** děti do 15 let zdarma, ostatní 50 Kč

Vystoupí děti z tanečního kroužku **TAN-ČI s Dádou**



# ZÁPIS DO 1. ROČNÍKU

Vážený rodiče a milé děti,  
zveme vás na zápis do první třídy  
v radiměřské základní škole, který se koná

24.-25. 4.



ZÁPISU SE ZÚČASTNÍ DĚTI  
NAROZENÉ OD 1. 9. 2018 DO 31. 8. 2019.

Těšíme se na vás.



Technické služby Městyse Radiměř s.r.o. za podpory Městyse Radiměř Vás zvou na

# JAKUB SMOLÍK

11. 5. 2025  
od 15:00

*Akustický koncert ke Dni matek*

*V kostele sv. Anny  
v Radiměři*

**Vstupné: 500,-**



vstupenky v síti smsticket.cz

Lenka Klofandová  
739079379

pivnice U Mlýna (PÁ, SO)